

被遗忘的记忆

随工作室到刘新庄小学听课,看着窄窄的水泥路,两旁是高大粗壮的杨树和绿油油的土地,一切都是那样清新明朗。走进学校,更是勾起我许多怀想:那矮矮的充满沧桑感的砖瓦房,还有那校园空隙处栽种的绿油油的红薯秧……尘封的记忆片段如潮水般涌来,使我鼻酸眼涩。

当时村里没有幼儿园,五岁的我上一年级,个子矮,就坐在了第一排。上午上课,下午趴在桌子上睡觉。我的数学老师就是我的父亲,总是用他的衣服为我遮凉。来年我还是一年级,下学期由于生病,又被留级了,所以一年级我上了三年。有一年冬天下大雪,母亲为我穿好棉袄,外面又罩了一件漂漂亮亮的毛毛儿衣去上学。课前,我去厕所,因为当时坑挖得比较宽,地面湿滑,一不小心,我就掉进去了。父亲把我送回家后,母亲心疼地翻箱倒柜找来衣服给我换上。记忆中这样的糗事发生了好几次,现在母亲提起时我还脸红。

感觉自己就是假小子,和男生女生都能打成一片。知道谁家有棵果树,大家集合去找他,吃饱之后,还能再装一兜回来,别提多高兴了。有的同学家里有蚕卵,就拿学校来,看着那些如小米般大小黑黑的东西,听说能孵出白胖的蚕,觉得很神奇,便要一些回来,找棉花暖着,没想到真的孵出一些蚕宝宝,心里兴奋着呢,写完作业就去找桑叶。放在家里不放心,都带学校来,趁老师一不

注意,就从书桌里拿出来看一看。为了找桑叶,可是费了不少功夫。有一次趁周末,我们几个小孩一商量,就坐船跑到了河北岸,天黑了才回家,家人都找急了,回来差点挨打。当时学校南边是一片桐树林,那里是我们的乐园。挖一个小坑做陷阱;在树上刻字,约好长大再来找;把小纸条埋在土里做上记号,想着几百年后的人发现了会怎样;自己编歌,写小诗,然后大声吼出来,再张开嘴巴傻笑一阵……

现在想来,无论哪件事都是那样有趣,那样甜蜜,那样美好。

后来我考上了师范,毕业后又被分到了这所小学。我很努力,很勤奋,因为我总想做个学生喜欢的老师。我的付出得到了他们的认可,经常三五成群找我玩,有时一起去上学,这让我感觉又回到了学生时代。多么美好的时光!多么美好的回忆!之后我被调到了其他学校,就没再回来过。有了家庭和孩子后更忙碌了,这些记忆似乎被遗忘了,只是偶尔还会出现在我的梦里。

这所学校我上了八年,教了八年,又离开了八年,我敬爱的老师,我亲爱的同学,我温暖的童年啊,就算世界已改变,沧海已成桑田,这份理不清说不明的情却是剪不断的,因为它已根植于我的心里,我的梦里,我的生命里!

(牛利娟 市经济开发区杨井沿学校)



我家十二

儿子在郑州读大学,去年春节前从学校带回来一只猫,三个月大,不到一公斤,是他同学从家里抱到学校,他请同学吃顿饭抱回来的。抱回来那天是12月12日,儿子给它取名十二。

十二是只纯种的英短蓝猫,身体短胖,蓝白相间,铜色的眼睛,肉乎乎的脸,很可爱也很漂亮。“妮妮和苹果还得遛,十二都不用出家门,还可以陪着你,多好!”刚抱回来时,儿子怕我不满意,这么告诉我。儿子和我讲话时,十二仰着肉嘟嘟的小脸看着我,嘴里发出“喵喵”的奶叫声,我的心瞬间软了下来。

妮妮苹果是我养的两只狗,都是小身材,不仅漂亮,性格也温顺,黏人、通人性,颇得我和家人的喜爱。虽然每天要抽时间遛,但并没感觉累。十二性格高傲,不黏人,除饿时会前后对着我“喵喵”叫外,从不搭理我,不是坐在猫爬架的最上方俯视全屋,就是吃饱喝足后找块儿空地一躺,妮妮苹果谁从它身边经过,它就抓一下,顺便在地面上滚一圈,两只小狗从不与它计较,相处倒很和谐。

十二对什么都充满好奇,尤其是电脑,谁往电脑前一坐,它马上跳到桌上,装模作样地盯着屏幕,不时抬起爪子对着电脑抓一下,嘴里发出“喵喵”声,好像能看懂的样子。



泥泥狗

淮阳的庙会从二月二开始到三月三结束,赶庙会烧香的人回来总要捎一些泥泥狗。小时候,每年庙会,我们几个小孩子就常到村头的官道上拦着烧香回来的人要泥泥狗。那时淮阳在我心目中是个神秘的大地方。

第一次赶庙会是在淮阳上学的第二年,二月十五那天中午,我和几个同学徒步去了太昊陵。一路上看到赶庙会的人熙熙攘攘,人们涌进太昊陵,汇成了汹涌澎湃的人潮。我想,是什么吸引着芸芸众生呢?殿宇巍巍,古柏森森,置身其中,望着那熊熊的香火,我神思恍惚,仿佛掉进了一个悠远的梦里。但那时毕竟年轻,喜欢面对现实,梦总是相对短暂的。

陵园外面有很多卖泥泥狗的,我第一次见到这么多的泥泥狗,心花怒放了一会儿便觉得平淡无奇了,毕竟不是小孩子了。第一次买泥泥狗,商家是个胡子拉碴的中年人。挑选泥泥狗的时候我忽然想起一件事,事情是淮阳当地一个很有名的作家讲的。他说他赶庙会买泥泥狗,遇到一个胡子拉碴的商家,他开始讲普通话,那人以为他是外地人,一个泥泥狗管他要十元,他一叫“老表”,那人一听是本地人,一个泥泥狗立马降到了一角钱……想起这些,我也操起了普通话问价,那人抬头看着我,狠狠地说:“不卖,你这熊孩子,别耽误我生意!学那个作家

每次赶庙会回来,我都要买一些泥泥狗,将它们放在书案上。我看着这些来自泥土的五颜六色的精灵,想着它们几千年来的生生不息,眼前便浮现出那人潮涌动的画面,那些泥泥狗也随着欢跳起来……

(王新红 太康华夏外国语学校)